2020年6月18日
一般社団法人 日本小児血液・がん学会 会員の皆様へ
脳腫瘍診療ガイドライン
「びまん性内在性橋膠腫（diffuse intrinsic pontine glioma: DIPG）」 
「中枢神経原発胚細胞腫瘍」
部門草案へのご意見募集

拝啓
小夏の候、 皆様におかれましてはますますご盛栄のこととお慶び申し上げます 。平素は格別のご高配を賜り、厚く御礼申し上げます。
　さて、非特定営利法人 日本脳腫瘍学会学会 脳腫瘍診療ガイドライン拡大委員会では、生物学的悪性性格を有する脳腫瘍を中心に、部門別に診療ガイドラインを作成しております。昨年には 脳腫瘍診療ガイドライン2019年版として｢（１）成人脳腫瘍編　①成人膠芽腫　②成人転移性脳腫瘍　③中枢神経系原発悪性リンパ腫 各部門の改訂版　（２）小児脳腫瘍編　①上衣下巨細胞性星細胞腫(SEGA)」部門を発刊したところです。
このたび小児脳腫瘍編の続編として「びまん性内在性橋膠腫（DIPG）」と ｢中枢神経原発胚細胞腫瘍｣部門の草案が完成しました。 つきましては、貴学会の会員の皆様からのこのガイドライン草案につきまして、ご意見やご指摘を賜りたく存じます。
なお、これら部門のガイドラインは2020年夏の完成ならびにホームページへの公表を目指しております。ご多用中、大変恐縮ではございますが、何卒ご協力よろしくお願い申し上げます。
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【問い合わせおよびご意見・ご指摘の提出先】
一般社団法人 日本小児血液・がん学会事務局
メールアドレス：jspho@asas-mail.jp

【提出期日】
2020年7月28日(火)まで

